

Nevěřím, že vládnoucí politici v Praze o ničem nevěděli

DNES, 14. 2. 2014

Policej pracovala rychle, říká šéf protikorupčního fondu

PRAHA (vik) Lidé z Nadačního fondu proti korupci jako první upozornili na podezřelý tok peněz, které pražský Dopravní podnik vyplácel za papírové jízdenky. „Podařilo se nám zdokumentovat finanční toky přes různé neprůhledné firmy, které ukazovaly, že tyto peníze mohly končit u pana Rittiga,“ říká šéf fondu Petr Soukenka.

Své poznatky předali policii. A na webových stránkách spustili počítadlo, které má ukázat, jak dlouhá doba už uplynula od podání trestního oznámení. Dnes jsou to dva roky, dva měsíce a osm dní.

Dělá podle vás policie v této kauze, co může, nebo jí vyšetřování trvá dlouho?

Nechtěl bych říct, že to trvá dlouho. Nám se podařilo něco zdokumentovat. Policie k tomu však musí přidat další poznatky a doložit vše tak, aby se to dalo použít jako důkaz před soudem. A to není vůbec jednoduché.

Podklady k pražskému Dopravnímu podniku, které jste policii předali už na konci roku 2011, na obvinění nestačily?

Naše zjištění vypadají na první pohled jednoznačně. Zbývá tam ale hodně prostoru, který je třeba doložit a doložit, což je právě prací poli-

cie. Ta se v tomto případě zřejmě neobejde bez zahraniční pomoci. Já pochopitelně nevím, jak přesně policie při vyšetřování dosud postupovala, ale když se na věc podíváme z tohoto úhlu, lze říct, že naopak pracuje docela rychle.

Co podle vás musela policie ještě dokázat Ivo Rittigovi, aby ho mohla obvinít?

Já tu zprávu o jeho obvinění chápu tak, že se jí podařilo pomocí dalších dokumentů prokázat, že peníze z nevýhodného obchodu s jízdenkami končily přímo u něj.

Rittig byl obviněn. Cítíte to jako zadostiučinění?

Je to první krok. Státní zástupce to ještě musí dotáhnout k obžalobě a pak teprve bude na řadě soud. Může to ještě dopadnout všelijak, proto bych byl opatrný. Ale po pravdě, radost z toho mám.

Jsou už mezi obžalovanými v kauze Dopravního podniku všichni hlavní hráči, nebo tam podle vás ještě někdo důležitý chybí?

Zajímavé by bylo zjistit, jakou roli v celém případě hrála politická reprezentace hlavního města. Nevěřím, že by tehdy vládnoucí politici nevěděli, co se v Dopravním podniku děje.

+